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A német-bolgár-török csapatok megverték az oláh-orosz hadsereget -- 
Pogarásnál visszavertük az oláhokat — Agyuharc folyik a Kárpátok­
ban — Wippaohnál 500 olasz foglyot ejtettünk — A német csapatok 

visszanyomták a Bosnme-menti angol-írasicia támadásokat
mm r__  1 r ^A fiíthriosi fronton ahol 12-ike óta elkese- A Fekete-tenger partján nyugalom ural-

A román iiaSMira
*

Höfer jelentése
Budapest, szeptember 16. (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni arcxonalról:

Fogarasnál egy román ezredet, amely át­
kelt az Oltón, visszavetettünk. — Kőhalomtól 
északra biztosító csapataink sikerrel állták meg 
a harcokat.

A Hátszeg mellett vívott tegnap már je­
lentett harcokon kívül külüönben nincs más kü­
lönös esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese,

A német jelentés
Berlin, szeptember 16. (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése. 
Mackensen vezértábornagy

A dobrícsi fronton, ahol 12-ike óta elkese­
redett harcokban állottak csapataink az egye­
sült orosz-román és szerb haderőkkel, az 01- 
tina-tó — Paraköj — Aptat — Muszubej — K?- 
raomár vonalon vívott harc e hó 14-én az el­
lenség teljes leverésével végződött. Az ellenség 
megkezdte a visszavonulást. Csapataink erélye­
sen üldözik. A foglyokat és hadianyagot most 
számlálják.

F harcok folyamán konstatáltuk, hogy az 
ellenség részéröl e harcokban a következő had­
osztályok vettek részt: a IF, V., IX. és XIII. 
román hadosztály, a 61. orosz gyaloghadosz­
tály és egy III. orosz lovashadosztály. A Tut- 
rakannál elfogott orosz tisztek vallomásaiból 
bizonyossággal megállapítható, hogy a tutra- 
káni hídfőnél az egész XV. és XVII. román

A Fekete-tenger partján 
kodik.

Vilmos császár távirata 
a döntő győzelemről

Berlin, szeptember 16. A Wolff-ügy- 
nökség jelenti:

A császár a főhadiszállásról e hó tS-lkén 
a császárnéhoz a következő táviratot intézte:

Mackensen éppen most jelenti nekem, 
hogy a bolgár-török és német csapatok Dob- 
rudsában döntő győzelmet arattak a román 
és orosz csapatok felett.

VILMOS.
A döntő győzelem részletei
Berlin, szeptember 16. A „Vossische 

Zeitungénak a következő részleteket sikerült 
megtudni illetékes helyről a dobrudsai nagy 
győzelemről:

A bolgár-német-török csapatok tegnap je-
gyaloghadoszíály fogságba esett. E két had­
osztály a 31., 36. és 80., valamint egy kombi- „ ---------- —r--------— ■ .
nált gyalogezredből és a 2. határezredböl, ősz- lentett előnyomulásának további folyamán egy 
szesen 9 gyalogezredből, a 3. nehéz tüzerez- német hadosztály előre tört a Duna Irányában 
redböl és az egész vártiizérségböl állott. Tut- £s eközben egy román hadosztályt maga elé

mav* = »*v,_______  „„ rakánnál 462 tiszt jutott sebesületlenül fogságba, |iajtott. Ezt a hadosztályt hátában egy orosz
bade söpört ja- Döntő győzelem koronázta | köztük Rascanu és Mariescu ezredesek, dán- divízióhoz nyomták úgy, hogy a német csa- 
Dobrudsában az ügyesen és erélyesen vezetett dárparancsnokok, 40 orvos, 5 karmester és patok az oroszok balszárnya mellett állottak, 
hadműveleteket A német, bolgár és török csa- 25,000 főnyi legénység. A XV.^ hadosztályba- Egyidejűleg a jobb oldalról né®®t‘^^r
patok üldözik a megvert orosz és román had 
erőket*

rancsnoka, Grigorescu tábornok elmenekült, a patok támadnak meg egy szerb hadosztályt, 
^ XVH. hadosztály parancsnoka, Todorescu tá- amely pánikszerűen vonult vissza a vasút vo-
Frrfélvhcn Foearas felett a románok átlép-'homok pedig a foglyok előadása szerint a Du- naira.

... _ n|L F(n:arastól északnyugatra átkelt nába fűlt. A zsákmány 2 zászló, 100 agyú, 6„ Tegnap délután 2 óra tájban tehat a hely­
ek az ; . . mpotám-idtuk és vissza- gépfegyver és nagymennyiségű hadianyag. A zet az volt, hogy a németek és a szovetsege-
ellenseges ősz ag átkelési ki- Kurzbunar Dobrics és Szilisztria melletti har- sek egy U formájában állottak és pedig a né­
meteket HátezeS délkeletre elfoglaltunk cokban 115 tisztet és 3060 főnyi legénységet .„etek az U betű szögpontjában és a bolgárok a
^?*SwJkíí ^visszavertük az ellentáma- fogtunk el és 30 ágyút zsákmányoltunk. Szép- bolaldalon, nűg a német-bolgár lovasság az L
román állásokat es visszavenim az eiici. ,, ílrA.„ ktwárAla<r összesen clfogtun!
dósokat.

LUDENDORFF,
' ' első főszállásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, szeptember 16. A bolgár vezér -

toguinií L‘> Cf f Cifoy Hl uviaiuaivii, " ,
tember 12-ikéig bezárólag összesen elfogtunk jobb oldalát alkotta. Az U betű középén ossze- 
522 tisztet és orvost és 28,000 főnyi legénysé- szor;tva állottak a szerb, román és orosz csa- 
get, zsákmányoltunk 2 zászlót, 130 ágyút, 62 pa(ok. Az oroszok tartották frontjukat, de on- 
gépfegyvert, nagymennyiségű lőszert és külön- nan nem mozdulhattak, amikor Mackensen ki- 
bözö hadianyagot. adta a parancsot az oroszok megtámadására.

Szófii szeptember 16. A bolgár ve- A német-bolgár-türök támadó csapatok az 
1 zérkar jelenti szeptember 16-án: orosz hadosztályokat belekergették a már fel-

A román front: A Duna mentén nyu- oszlásban levő szerb es roman hadoszta- 
A roman rí u in. . .. általános zavar keletkezett az

csatát elvesztették.

kar közli szeptember 15-ikéröl:

n
s oo fe O=?s
* * S
" <

g*ZS
<v y Utí
to ffim u. 

-fi 8^

t



■W
B

1

A bécsi bolgár követség
a dobrudsai győzelemről

Becs, szeptember 16. A bécsi bolgár kö­
vetségen ma délelőtt a következőket közölték:

— Hirt kaptunk arról, hogy az egyesült 
bolgár és német csapatok a román és orosz had 
erején a Dobrudsábun Rnsgun tájékán nagy 
győzelmet arattak. Részletekről eddig nem kap­
tunk hirt.

A követségen ehhez a közléshez még a kö­
vetkező megjegyzést fűzték:

— Nagyon kell sietnünk a Dobrudsában, 
mert a románok a bolgár benszülött lakosságot 
kegyetlenül legyilkolják. A mi részünkről nem 
fognak elmaradni a megtorló intézkedések. Ez 
bizonyára Magyarország intencióinak is meg 
fog felelni, mert Románia Bulgárián kivül Ma­
gyarországnak is halálos ellensége.

A képviselőhás elnöke 
a döntő győzelemről

Budapest, szeptember 16. Beöthy Pál a 
képviselőház elnöke egy újságíró előtt a dob­
ni dsai győzelemről a következőket jelentette ki:

A dobrudsai győzelem hivatalos publiká­
lásának formája nagyon izgató. A rendkívül 
óvatos német hadvezetőség csak későn cs csak 
befejezett hadi eseményeket jelent. Most pedig 
döntő győzelemről beszél. Mindenesetre nagy 
jelentőségű győzelemről, nem pedig lokális sv 
körről és nem arról van szó, hogy néhány ezer 
embert elfogtunk.

Ä győzelmi hir hatása 
Németországban és Ausztriában

Berlin, szeptember 16. A kora reggeli órák­
ban került nyilvánosságra a császár távirata a 
dobrudsai döntő győzelemről. Pár perc alatt 
óriási tömeg lepte el az utcákat, a házakra min­
denütt lobogókat tűztek ki és a tömeg ünnepelte 
a császárt és Mackensent.

A haditudósítók mind beszámoltak az óri­
ási győzelemről lapjaiknak. Az egyik lap eze­
ket írja:

A fellángoló bizakodás jelentős tünetéü 
szolgálhat hazánknak, hogy a harmadik há­
borús év elején a helyzet a maga egészében 
kedvezőnek és reményteljesnek tekinthető.

Becs, szeptember 16. A középületek lobogó 
díszben vannak és a német követséget, vala 
mint a bolgár kolóniát elhalmozták szerencsé- 
kivána tokkal.

Budapest is ünnepel.
Budapest, szeptember 16. A dobrudsai 

nagy győzelem hírét a főváros ma délelőtt pla­
kátokon tudatta a főváros közönségével.

A plakát megjelenésével egyidejűleg a par­
lament épületét, az állami és városi középüle­
teket fellobogózták és sok magánépületre is ki­
tűzték a központi hatalmak lobogóit.

A román jelentés 
a dobrudsai visszavonulásról

Rotterdam, szeptember 16. Bukaresti hiva­
talos jelentés közli: Az északi és északnyugati 
fronton csatározások. A déli fronton rendkívül 
heves harcok Dobrudsában az orosz és a román 
csapatok északi irányba vonulnak vissza.

A román hadműveletek 
súlypontja

Lugano, szeptember 16. A Birsevlja Yje- 
domosti írja a helyzetről: Semmi rendkívüli 
sem lenne abban, ha a román hadműveletek 
súlypontját Erdélyből a bolgár frontra he- 
yeznök.

Orosz uralom Romániában
Stockholm, szeptember 16. Egy Romániá­

ból visszatért semleges állampolgár elbeszélte 
hogy Bukarestet teljesen orosz ferihatóság alá 
helyezték. Az oroszok kívánságára egész Ro­
mániára kimondták az alkoholtilalmat. A buka­
resti összes erődökbe orosz tiszteket neveztek 
ki parancsnokoknak. Az orosz követ többször 
izgató beszédet intézett a tömeghez, legutóbb 
pedig Take Jonescu izgató beszéde után a tö­
meg megostromolta Carp Péter villáját, be­
zúzta az ablakokat. A tömeget folyton hamis 
győzelmi hírekkel áltatják. Az egyik tüntetés­
kor pogromot rendeztek, amely alkalommal az 
elbeszélő a Leuvrc kávóház előtt 2 halottat és 
24 haldoklót látott.
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otta Constanza elé érkezett, a román tenge­
résztisztek nagy ünnepet rendeztek orosz baj­
társaik tiszteletére, de hirtelen megjelent Con­
stanza fölött egy német léghajóra! és két órán 
át bombázta a várost. Az ünnepésg nyomban 
abba maradt. Pétcrvári lapok már jelentik is, 
rogy az orosz flotta több román hadihajótól 
dsérve elhagyta Constanzát s visszatért előbbi 
állomáshelyére.

Szigorították az ostromállapotot 
Bukarestben

Zürich, szeptember 16. Bukaresti táviratok 
jelentik: A városban a hangulat nagyon izga­
tott. Az ostrom állapotot megszigorították.

Német repülőraj 
Konstanza fölött

Stockholm, szeptember 16. Bukaresti la­
pok közük, hogy mikor az orosz fekete-tengeri

Merisornál megállítottuk 
a románokat

Sajtóhadiszállás, szeptember 16. Erdélyben 
assankint kialakul a harcok térképe. Tegnap­

előtt Nagyszebeninél vertük vissza az előretö- 
rekvő románokat, tegnap pedig már a front kti- 
önböző részein került jelentéktelenebb harcokra 
a sor. A szövetséges magyar, osztrák és német 
csapatok Hátszeg vidékén akcióba léptek és 
támadásba mentek át. A románoknak, miután 
a vulkáni és szurdoki szoroson betörtek, sike­
rült akadálytalanul egészen idáig jutniok. Pet- 
rozsényt akkor, a háború váratlan kitörésekor, 
mint ismeretes, csapataink önként feladták. Az 
ellenség a zsilvölgyi vasút mentén nyomult to­
vább előre.

Mikor a Strigy-patakot elérték, megkísé­
relték, hogy a hátszegi völgybe jussanak, ez 
azonban elövédeink ellcntállásán meghiúsult. 
Merisornál, huszonkét kilométernyire Petro- 
zsénytől nyugatra azután egészen megakadt 
előrehaladásuk. A vasúti vonal itt magas, me­
részen ivezeti hídon szeli át a völgyet és itt 
kezdődött csapataink nyomása a románokra, 
akik időközben beásták magukat. A románok a 
front másik részén, a Nagyszeben tői Brassóba 
vezető vasútvonal mentén, Bogarasnál támad­
tak, hogy a széles völgyből az azt észak felől 
szegélyező dombvidékre jussanak.

* * *

Az orosz háború
Hőfer Jelentése

Budapest, szeptember 16. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok hadsereg.arc vonala : A 
jCzerm-Czeremosz felső folyásánál heiyenktot 
heves ágyuharc. 1

Jí Ä Berlin ! .. “
Kerülő utón hozzánk érkezett táviratok­

ból olvassuk, hogy Paris utcái tele vannak zo­
kogó nőkkel. A nagy városnak egész lakos­
sága elkedvetlenedett és az estélyi boulevar- 
dokon nyoma sincs annak a fantasztikus má­
mornak, amely 1870-iki hadüzenet olyan emlé­
kezetessé tette. Most sírnak a párisiak, fiaik és 
unokáik azoknak a párisiaknak. akik 1870. Jú­
liusában bizalomtól rekedt torokkal ordították:

— A Berlin! Á Berlin!
És minden okuk meg van a párisiaknak 

arra, hogy most sírjanak. A hetvenedik! köny- 
nyen előlegezett győzelmi mámor rossz kaba­
lának bizonyult. Az akkori harcias zsivajgást 
a Sedán utáni sirás-irvás követte és az arnino- 
zus nevű helyiség, amelyet a halálos emlékű 
völgy katlan övez, újra aktuális.

A német seregek, amelyek a belga király­
ság területét tartják megszálva, Scdanon át 
igyekeznek Paris felé, ahol már jártak egy­
szer, pontosan 1871 január havában. Egész 
Franciaország le volt már akkor teperve, a 
legerősebb várat Mctzet is átadta az ő védel­
mezője B a z a i n e tábornok Frigyes Ká­
roly porosz hercegnek, csak Paris volt még 
hátra, amelyet a németek körülzártak. A fő- 
város kellett a győzcdclemben szövetkezett 
német fejedelmeknek és meg is kapták január

végén. Franciaország már le volt győzve, 
egyedül Parisért folyt a küzdelem, a háború 
erkölcsi koronája kellett, hogy legyen a fővá- 
váras megvétele. És a franciák minden váruk­
nál is erősebben védelmezték Párisi, érezték 
ők is, hogy milyen nagy erkölcsi debacle, ha a 
háború, amely az „á Berlin!“ kiáltással indult 
meg, úgy végződik, hogy porosz katonalovak 
patkója csattog hangosan Páris utcáin.

Azután mégis a németeké lett Páris. Nem 
akartak ott maradni, csak azt kötötték ki, hogy 
egy napon az ő katonáik vonulhassanak át Pá- 
rison és a lakosság előtt még egyszer megmu­
tathassák a diadalmas porosz fegyvereket. Az 
annyit szenvedett, annyit küzdött német ka­
tonáknak jutalma volt ez, hogy végig vonul­
hattak Parison. amely sosem volt olyan szép, 
gazdag, ragyogó és csillogó, mint éppen a há­
borút megelőző években és amelyre az egy­
szerű porosz közkatona úgy tekinthetett, mint 
valamikor a dús Carthagóra a római légiók 
közviiíze.

Vilmos király katonái teljes hat óra hosz- 
szat vonultak Párison keresztül és nagyon ter­
mészetes, hogy elvonultak az Arc de Triomphe 
alatt, a diadalkapu alatt, amelyet I. Napoleon 
hódított ágyuk ércével koronázott meg felül­
ről. Ma már Berlinben is van diadalkapu, a 
melynek nyersanyagát a 70-ben. 71-ben hó­
dítót! francia ágyuk érce szolgáltatta, de hogy 
a poroszok, a jénai megalázottak unokái akkor

átvonulhattak a napóleoni diaftalkapu alatt és 
hogy győztesekként vonulhattak át alatta, a 
legnagyobb dolog volt, amiről egyáltalán ál­
modni lehet.

Ezer leírását olvastuk annak a hideg ja­
nuári vasárnapnak, amikor a német katonák 
zárt sorokban meneteltek Páris utcáin és min­
den leírás között egy rövid kép maradt meg 
emlékezetünkben, — az, amely arról számol 
be, hogy egyes párisi hölgyecskék a porosz 
tisztek lovainak nyergéből nézték végig a me­
netet, amely hazájuk megaláztatását jelentette. 
Könnyű szívvel indultak akkor a háborúba és 
voltak, akik könnyű szivei tették túl magukat 
minden vereségen.

Ez nem vonatkozható természetesen a 
francia nemzet nagy többségére, amelyben 
szünetlenül él a revanche gondolata. Es most 
jelentkezik az alkalom, amelyet egy pár re- 
vanche-álmodozó olyan régóta vár. De milyen 
volt az álom és milyen a valósági A vissza­
hódított Elzászról és Lotharingiáról álmodtak 
és a valóság az, hogy a szedáni dómok újra 
német tábornokokat köszöntenek.

A németek most egyszerű meneteléssel 
fognak keresztülü haladni azon a helyen, amely 
egykor mind a két nemzetnek annyi vérebe 
került és hogy ez igy van, hogy a németek 
úgyszólván kardcsapás nélkül érhették most el 
Szcdánt és hagyhatták azt maguk kozott is. 
a francia nemzetnek legmélyebb megalázta-
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Llpótbajorhercegvezértábor- 
nagy hadseregarcvonala: Terstyán- 
sxky vezérezredes hadserege nehéz tüzérségi 
tűz alatt áll.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német Jelentés
ßivti/i, szeptember 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Llpót bajor herceg vezértábor 
„agy haadseregarcvonala. Nem volt 
különös Jelentőségű esemény.

Károly főherceg lovassági tá 
bornok hadsereg - arcvonala: A 
Kamieniec-magaslaton a Kárpátokban került sor 
élénk ágyuharcokra, egyébként a helyzet vál­
tozatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bukovinai orosz offenziva 
letört

SajtóhadiszáUás, szeptember 16. A Kár­
pátokban 14-én véget ért az a súlyos orosz tá­
madás, amely már közel két hete éjjel-nappal 
tartott.’ Minden erőlködés, minden emberáldo­
zat dacára összeomlott Lesieky tábornok e 
nagyszabású és nagy lendülettel vezetett otfen- 
zivája. A szövetséges magyar, osztrák és né­
met csapatok által védelmezett állásaink a 
Beszterce és Fekete-Ceremosz közt, melyeket 
mindenáron át akartak törni, diadalmasan bir- 
íokiuikban maradiak. A legvéresebb, legnehe­
zebb harcok voltak ezek, melyeket Bukovina 
valaha látott, de támasz Donijaink: Mescika- 
nescie, Capul, Cimbroslava wk., Ltidova, Smot- 
ree stb. \>áUozatlamú birtokunkban vannak. A 
műk napokban az ellenség elért ugyan jelen­
téktelen helyi sikereket, de erőteljes ellentáma­
dásaink ezeket a következő éjjeleken mindig 
kiegyenlítették, úgy hogy a nagyszabású had­
műveletek eredményeként ismét nagyszabású 
orosz vereségről számolhatunk be.

Az orosz készülődés 
a Kárpátokban

Rotterdam, szeptember 16. A Nation írja: 
Az, ami a legutóbbi napokban a hadszíntere­
ken lejátszódott, előjátéka a következő nagy 
eseményeknek. Nemcsak a Balkánon értek meg

a dolgok: a keleti front nyugalma azt jelenti, 
iogy ott készül valami. Alexcjew orosz vezér­
kari főnök tudja, hogy a Kárpátokban korán 
beáll a havazás, ennélfogva még a tél beáilta 
előtt döntő csapást akar elérni.

Az orosz Fekete-tengeri flotta 
uj parancsnoka

Rotterdam, szeptember 16. A Nieuwe Roi- 
terdamsehe Courant pétervári tudósítója jelenti, 
hogy az orosz Fekete-tengeri flotta uj főpa­
rancsnoka, Rolsyoek tengernagy 42 éves. ö 
a világ legfiatalabb admirálisa.

# * *

A balkáni harctér
*

Höfer Jelentése
Budapest, szeptember 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a däkeleti hadszíntérről:

Csapatainknál nincs semmi újság.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Beilin, szeptember 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
Macedón arcvonal: A Malkanldza 

I elvesztése után a bolgár csapatok egy uj elő' 
készített védelmi vonalra helyezkedtek. — A 
Moglena-arcvonal dien Posar és Preslap ma- 

j gaslatok között intézett ismételt szerb támadá­
sok meghiúsultak.

A Vardartól keletre nincs újság.
LUDENDORFF, 

első főszállásmester.

állapodás értelmében a Köriig csapatokat Né­
metországba szállítják. Az elszállítás szeptem­
ber hó 15-én megkezdődött.

Az ellenséges flotta tegnap Kavalla kikö­
tőjét és a legészakibb városnegyedet ágyuzta. 
A város nyugati végén lévő kaszárnyák láng­
ban állanak. Ember áldozat nem történt.

Sarrall általános offenzivája
Lugano, szeptember 16. Sarrail tábornok 

az egész macedóniai fronton megkezdte az ál­
talános offenzivát.

tását jelenti. Ez súlyosabb annal is. ami volt 
1871-ben, amikor a németek az ostromban be­
vett Páris utcáin vonulhattak végig és 1871- 
ben a mostanihoz hasonló szégyen talán csak 
egy érte a franciákat és ez az a nap volt. ami­
kor a szövetséges német fejedelmek Versah- 
ítebeő aS tilos toáloyk fényes te pompä- 
zatos kastélyának tróiitermében ajánlották fel 
az uj német császárság koronáját v^mos PO 
rósz királynak. A porosz királyt a Napkiraly Sín palotájában kiáltották ki német csá- 
srkrn;»k és íz a történelmi aktus egy tvszá ífdT processzus befejezését jelentette azét a 
küzdelemét, amely több imnt kétszáz éven á 
folyt a francia királyok es a német romai csá 
szúrok között.

Szedán. Versailles, a párisi boulevardokon 
átvonuló német katonaság é^, czeZ 
és minden emléknél rosszabb f ^< ve 
szélv a múlt gyalázata és az ehovendo biz
ras vereségek előize. a ^^.^SshóSi á 
duplázott ka lázás, — ez teszi most siróssa
pánisiak száját

-Á Berlin'’ A Berlin! - kiáltották akkor. 
Most semmit sem kiáltanak. <*ak szó agok. 
iaiszavak esrv ki csuklásban kicsengő mamát, 
félelem rettegés és könnyek, csak az hallat- izÄ a? után a nagyvárosnak, amely 
fejét alázatban hajtja meg a sors eiott. ^

A bolgár jelentés
Szófia, szeptember 16. A bolgár vezér 

kar közli szeptember 15-ikéről:
Macedóniai front: Az Ostrovo-tó­

tól nyugatra és délnyugatra komoly harcok 
varrnak folyamatban. Jelentékeny ellenséges 
erőket konstatáltunk, köztük orosz ezrede- 
ket is.

A Mogiena-szakaszon mindkét részről élénk 
tevékenység. Az ellenség összes támadásait 
ellentámadásokkal mindenütt visszautasítottuk, 
miközben az ellenségnek súlyos veszteségeket 
okoztunk.

A Vardar Jobb partján nyugalom. A bal­
parton élénk tüzérségi tűz. Selimll falu Irányá- 
yan intézett támadásokkal (mintegy hat kilo­
méternyire Ghcvghditöl keletre) sikerült az an­
goloknak rövid időre első árkaink egyikét el­
foglalni, de ellentámadásunkkal visszavetettük 
őket régi állásaikba.

A Banasica- és Struma-fronton tüzér­
séd tűz.

Az Aegei-part vidékén nyugalom. 
Szófia, szeptember 16. A bolgár ve­

zérkar jelenti szeptember 16-án:
Macedóniai front: Az Ostrovo-tónál foly­

tatott elkeseredett harcok után sikerült az el­
lenségnek elfoglalnia a Nledze-Planlnál

A Moglena-sikságon ellenséges támadáso­
kat az ellenség nagy veszteségeivel vissza­
vertünk.

A Vardar-völgyben kölcsönös gyenge tü­
zérségi har.

A Bellas!ca-Planhtán elűztük a 63. olasz 
gyalogezred egy őrségét és egy kis csapat­
részt elfogtunk.

Szeptember 12-cii elfoglaltuk Kavalla va­
rosát, •• , , ...

A német legfőbb hadvezetöség es a IV.
görög hadtest parancsnoka közt történt meg-

A görög válság
Athén, szeptember 16. (Magyar Távirati 

Iroda.) Dimitrakopulosz nem vállalkozott kor- 
I nuínyalakitásra.

Az entente hallgat 
a IV. görög hadtestről

, Lausanne, szeptember 16. Az entente-újsá­
gok a IV. görög hadtest sorsáról egy szót sem 
írnak. Csupán a Corriere közli a német hiva­
talos jelentést, de hozzáfűzz!, hogy amíg nem­
német részről nem kap részleteket az esetről, 
kénytelen az egészet bizonytalansággal fogadni.

A belga-francia harctér
Berlin, szeptember 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Albert Württemberg! herceg 
vezértábornagy arc vonala: Amint 
az előző napokban több Ízben, úgy az ellenség 
tegnap Is eredménytelenül lőtte a tenger felőli 
Westendet. Az Ypern-hajlásban és Rupprecht 
bajor trónörökös vezértábornagy hadcsoport­
jának északi részén az ellenség élénk tüzérségi 
és járörtevékenységet fejtett ki.

A Somme-csata tegnap különösen heves 
volt. Körülbelül húsz angol-francia hadosztály a 
legnagyobb hevességre fokozott tüzelés után az 
Ancre- és Somme-arcvonal ellen erős támadást 
intézett. Heves viaskodús után Courselette, 
Martinpuiche és Flers falukon át visszanyom­
tak bennünket. Comblest erős angol támadások­
kal szemben megtartottuk. Tovább délre a 
Sonuneig a támadásokat, részben csak közel­
harcban, véresen visszavertük. A Somaiétól 
délre Barteuxtöl Deniecourtig visszavertük a 
francia támadást. Néhány ároktőért folyik a 
harc.

Hat ellenséges repülőt lelőttünk, közülük 
egyet Wintgens hadnagy, kettőt Bociké kapi­
tány, aki Immár huszonhat repülőgépet tett 
harcképtelenné.

A német trónörökös arcvonala: 
A Maastól keletre a harci tevékenység néhány 
sikertelen francia kézigránát-támadáson klviil 
mérsékelt keretek között maradt.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A németek megállították 
a Sorame-offenzivát

Berlin, szeptember 16. A Kölnische Zei- 
tung-nak jelentik a nyugati harctérről: Az el­
lenség előnyomulását mindenütt megállítottuk, 
sőt egyes helyeken tért nyertünk. A tegnapi 
harcok után azt lehet mondani, hogy a legújabb 
Somme-oííenzivát, amelyet a legnagyobb mu­
níció- és cmbertömcggcl indítottak, egyelőre 
megállítottuk.

A tengeralattjárók 33 hajót 
sülyesztettek el

Berlin, szeptember 16. A Wolff-ügynök- 
ség jelenti: Szeptember hó 3-tól 11-ig terjedő 
időben tengeralattjáróink az angol csatornában 
és az Atlanti-oceánon 26 ellenséges kereske-

mm
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delmi hajót összesen 26222 torna tartalommal 
elsül .vesztettek. Az ellenséges hajókon kívül még 
/ semleges kereskedelmi hajód összesen 10,966 
lomul tartalommal elsiilyesztettek a kobzó ren­
delet értelmében, miután ezek hadi dugárut 
szállítottak Angliának.

* * *

Az olasz háború
*

Hőfer jelentése
Budapest, szeptember 16. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentés# 
az olasz hadszíntérről:

A Karszt-fensikon a csata egyforma heves­
séggel tart. Az olaszoknak a legerősebb tüzér­
ségi és aknavető tűzzel támogatott gyalogsági 
támadásai újra a Wippach és a tenger közötti 
egész arcvonalra irányultak. E szakasz északi 
szárnyán az ellenség jelentéktelen témyeresé­
get ért el. Itt vonalunk San Grado dl Mentához 
keletre vonul, máskülönben a harcvonal, hála 
csapataink szívós kitartásának, változatlan. — 
500 olaszt foglyul ejtettünk és 3 gépfegyvert 
zsákmányoltunk.

Wippachtól északra a tüzérségi tűz egész 
a I(rn.-ig a harcvonal legtöbb részére kiterjedt.

Egy Görztöl keletre, Rózsavölgytől délre 
fekvő állásaink ellen intézett támadás tüzűnk­
ben nem tudott tért nyerni. Flitschnél is igen 
megélénkült az ágyutüz.

A tiroli arcvonalon az ellenség a Fassani 
gedncét támadja. A Cima dl Ceve—Colto Ron- 
do-1 szakaszon tüzérségünk tüzének hatása 
megakasztotta az ellenség előretörését. — A 
Caoriolon alpini osztagoknak a csúcstól nyu­
gatra eső szakadékban sikerült egy támaszpon­
tot elfoglalni.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

lések voltak a drágaság ellen. Attól télnek,i 
hogy ki fogják fosztani az élelmiszer-üzlete-! 
két. Az események azért keltenek különös ag-j 
gcdalmat, mert a nevezett vidék lakosságának 
nagy része köztársasági érzelmű.

Sikertelen a hetedik isonzoi csata
Sajtóhadiszállás, szeptember 16. Mint az 

olaszok hosszantartó, napról-napra erősödő tü­
zérségi tiizéből előrelátható volt, a Karszt-fron- 
ton tegnap rendkívül heves gyalogsági támadá­
sokkal uj csata kezdődött az Isonzó mentén. 
Ez már a hetedik Isonzói csata a háború kez­
dete óta. A doberdói események után vonalunk 
itt most a következő: Monfaloménál, a tenger­
parton kezdődik, aztán Nova vason át, Opachia- 
sdlátói keletre, Lokvicétől nyugatra a san 
grado di mernai kolostor mellett a Wippach felé 
húzódik, hogy aztán ott a görzi dombvidék 
szélén a Monte San Gábrielén és Monte Santo» 
át az Isonzóhoz simuljon.

E vonalunkat a/, olaszok néhány napi kí­
méletlen pergötiiz alatt tartották, aztán rohamra 
küldték gyalogságukat. Egyes szakaszokon si­
került is legelső árkainkba hatóiniok, de csak- 
nem mindenütt véres fejjel kónyszeritetük őket 
arra, hogy sietve távozzanak a megszállott ár­
kokból. Már csak nagyon kevés helyen vannak 
olasz osztagok legelső árkainkban. Tekintve a 
nagyszabású előkészületeket és a harcbavetett 
gyalogság sürü tömegét, az olasz orfenziva az 
első nap eseményei után Ítélve, nem sok siker­
rel kecsegtetheti ellenségeinket.

ínség Olaszországban
fíécs, szeptember 16. Mint a Pol. Korr. 

jelenti az olasz határról, a Romagnában a hely­
zet az élclmiszcrszükség folytán aggasztóvá 
alakult. Különböző helyeken, elsősorban Raven- 
nában és Cuneoban ismételtein viharos tűnte-

Tizennégy napig szekéren 
Csikmegyéből- Hajdumegyéig

Az erdélyi menekültek Debrecenben

Ma már nem érkeztek Debrecenbe külön 
menekülő vonatok, hanem csak néhány kisebb 
csoportban menekülő szekerek, fölrakva azokra 
magasan párna, bútordarabok közt gyerekek, 
asszonyok. Az apró hegyi lovak mellett lassan 
ballagott egy-egy székely s a rendőröknél meg- 
tnegállva kérdezősködtek, merre is kell menni.
A Ferenc József-utón csoportokba verődve áll­
ták körül őket a szánakozó, érdeklődő emberek, 
akik szives szavakkal kérdezősködtek és ad­
tak válaszokat a menekülőknek, akik elmond­
ták, hogy 4-ike óta jönnek szekéren Csikmc- 
gyéből íh’brccenig.

A szekereken jövőket az újabb rendelkezés 
szerint a Degeníeld-téren levő városgazda! hi­
vatal udvarára és helyiségeibe vezetik s ott he­
lyezik el, amíg azután Debrecenből tovább irá­
nyítják a vármegyébe, miután a belügyminisz­
ter legújabb rendeleté és a honvédelmi minisz­
terrel és hadvezetőséggel történt megállapodás 
folytán Debrecenben egyáltalán rumi fognak 
menekülteket elhelyezni s még azokat is, akik 
már esetleg ide telepedtek az ide irányított 
csikmegyei menekültek közül, továbbítják a 
vármegye városaiba és községeibe. A mene­
kültek Debrecenben csak pillanatnyilag fognak 
megáilani, amíg az üdítő-állomáson ellátják 
őket ételemmel és első segélylyci.

Azoknak, akik szekereken érkeznek Deb­
recenbe, a város mindjárt munkaalkalmat is 
ad, amennyiben azokat, akik erre vállaikoz­
nak, jó fizetés mellett a gazdaságaiban és erdő- 
kitermetésnél alkalmazza.

Éppen azért, mert erdélyiek ezentúl nem 
helyeztetnek el Debrecenben, a Péterfia-utcán 
létesített étkezőt hétfőtől kezdve megszüntet­
ték. Csupán a Katona-ötthonbeü konyhát tart-

10, Markovits Gizella 20 korona. Vidoni János 
nem a közölt 100 koronát, hanem 200 koronát 
adományozott. E hó 8-án a KölcsönsegéJyző 
egylet által gyűjtött és kimutatott 53 korona 8 
fillérből Vecsey Zoltán 50 koronáit adott.

Az erdélyi menekültek részére természet­
ben adakoztak: Nagy Istvánné 2 kenyér és 
levestészta, Lóránt József 25 kiló burgonya. 
Nagy Sátidorné 2 liter tej, id. Sz. Sz.-né 8 to­
jás, szalonna, tészta, Dömsödi Imre egy nagy 
kenyér. Fráter Erzsébet 1 fazék leves, Balogh 
György né 1 ruca, tojás, Bieter Miklós 1 zsák 
paszuiv. __

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar­
kamara figyelmezteti a menekült székelyföldi 
iparosokat és kereskedőké hogy Marosvásár­
helyen rendes működése egyáltalán nem szü­
neteit és minden ügyükben fordulhatnak érde­
keltjei a kamaráihoz. Ha később talán úgy ala­
kulna a helyzet, hogy a közhivataloknak tá­
vozniuk kellene, ideiglenes irodája a budapesti 
kamara székhazában lenne, de arról még szin­
tén figyelmeztetés adatnék közre. Közli a ka­
mara segélyeseivel, hogy fedezeteihez képest 
továbbra is gondoskodik támogatásukról az el­
távozottaknak is. E célból .jelentsék be tartóz­
kodási helyüket levélben a kamarához, vagy 
a helyi segítő bizottságok utján. Oly helyek­
ről valók, mint pl. Marosvásárhely város, hón­
áét menekülni, tulajdonkénen indokolatlan volt. 
csak a rendesen és pedig most október hó első 
felében sorra következő segélyosztáskor ré­
szesülhetnek segélyben, mert segélyüket az- 
ideig már előbb megkapták, a jelenlegi fedezet 
pedig a tényleg kiürített vidékek kényszerülve 
menekültjei részére szükséges elsősorban rend­
kívüli segélyül.

A Katona-Otthon vezetősége a következő 
méltányos kérést intézi a közönséghez: Az 
Otthon asztalt terített a szegény erdélyi mene­
külteknek. 100-nál többen étkeznek itt. Ma este 
15 menekült csikmegyei gyermeket is szállá­
soltak ide. Szívesen fogadtuk őket Csak az a 
kérésünk a közönséghez, hogy szalmazsákot, 
ágyneműt is adjanak és főleg, hogy a Katona- 
Otibhonbeli ingyen asztal számára a menekül­
tek részére adakozzanak.

ják fenn Baltazár Dezső dr. püspöknek, a 
konyha létesítőjének kívánságára és itt az in­
telligensebb menekültek fognak közös ellátást 
kapni teljesen ingyen.

A menekültek segélyezésére alaküt pénz­
ügyi bizottság, mintán a segélyezésre ezután 
is szükség van, permanenciában van s Vargha 
Elemér dr. elnöklete alatt ma is ülést tartott, 
amelyen Baltazár Dezső dr. püspök is részt 
vett.

Az ülésen kimondták, hogy a pillanatnyi 
segélyezések minél gyorsabb intézhetése végett 
a bizottságok elnökei korlátlan rendelkezést 
kapnak.

Az eddigi gyűjtés eredménye megközelíti 
az 59,000 koronát. A mar adományok a kö­
vetkezők :

Kereskedelmi iskola tanári kara 50, Gaz­
dák Bankja gyűjtői vén 1.3, dr. Oalánffy János 
gyűjtése 67.50, Koszorús Ferenc 20, Kölcsön- 
segélyző Egylet gyűjtése 42, melyből 40 K-t 
Szik.szál Lajos építész adott: Közgazdasági 
Bank és Váltóüzlet gyiijtőivén 94.40. Grün- 
baum Izidor 10, Molnár Mihály és neje 10, 
Városi nyomda gyűjtőivé» 33.20, Schlaclita 
János 60, Ref. felső leányiskola tanárai 115, 
Pokoly József 30. Általános Forgalmi Bank 
gyűjtése 200.50, melyből nagyobb adományok: 
Landau Izsó 100, B. I. és K. 20, Tóby József

PöSdesi ismét megszökött
Kitörés a szegedi katonai fogházból

Napokon át foglalkoztatta a debreceni 
rendőrséget Földesi Imre katonaszökevény, aki 
egyszer a csendőrségtől, egyszer a rendőrség­
től, egy párszor pedig a katonai fogházból szö­
kött meg s minden szökése után egy-cgy na- 
gyobbszabásu betöréssel, főként pedig ■ csirke, 
liba, ruca tömegek ellopásával hívta fel magára 
a rendőrség figyelmét. A debreceni rendőrség 
el is fogta vagy hatszor és mindannyiszor át 
is adta az illetékes hatóságoknak, de Földesi 
Imre, aki különben Szilágyi Lajosnak, Bugyi 
Jánosnak is mondta magát, mindig elszökött a 
fogházakból. —- Tudvalévőén egyszer sikerült 
neki annyi baromfit összelopkodni Békéscsa­
bán, Gyulán és Nagyváradon, hogy a topott 
baromfiak árából elment nyaralni Félix-fürdőre 
is, ahol mint ,rSzilágyi Imre baromUmgyke- 
reskedő" szerepeli.

Balvégzete azonban Debrecenbe hozta, a 
hol a rendőrség elcsípte és miután közben két­
szer is megszökött, végérvényesen átadták a 
katonai hatóságnak. Innen Szegedre szállítot­
ták, ahol a hadosztálybiróságnak adták át. •— 
Heteken át volt már a hadosztálybiróság fog­
házában, amikor egyszerre csak innen is meg­
szökött. Napokon át kóborgott Szeged környé­
kén, amíg végre több rendbeli lopás elköve­
tése után Temesvárra kerülH ahol a rendőrség 
elfogta.

FiMmmBi, tsipMgltifM, női hlousEtot tepztto
ARANY JÁNOH-ÍJTCA 15. SZÁM. =
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Itt azt vallotta a detektívek előtt, hogy ő 
tnakód ember, onnan is jött Temesvárra s hogy 
őt Bugyi Jánosnak (hívják. A temesvári rend­
őrség azonban a notórius gonosztevők körö­
zései között ráakadt a debreceni rendőrség kö- 
ríizö tevéiére és Földedről küldött fényképére, 
amelyekből megállapították, hogy ö Földesi 
Imre. Táviratoztak Debrecenbe a rendőrségre, 
hogy elfogták Földesit s megkérdezték a deb­
receni rendőrséget, hogy „nincs-e szüksége“ 
Földesire. A debreceni rendőrség erre értesí­
tette a temesvári detektiveket, hogy Földesi a 
szegedi hadosztálybióság fogházából szökött 
meg.

A temesvári rendőrség erre újra vallatni 
kezdte Föktesit, aki mast már bevallotta, irogy 
a Földesi, a szegedi katonai fogházból szökött 
meg s hogy útközben már elfogták egyszer és 
Szegedre akarták vinni, de összekötött kezek­
kel kiugrott a vonatból. Semmi baja sem tör­
tént. A temesvári rendőrség erős fedezet mel­
ted átkisémettse Szegedre és ismét átadta a 
hadbíróságnak.

Amerre repülőink jamah
*

— Constanza —

Aíid Ovidius Augustus császár paran­
csára száműzetésének keserves esztendeit töl­
tötte, ahol a Ubri trismmi gyönyörű poéir.á, 
születtek, az egykori Tomi városa felett kerin­
genek ma a monarchiának és szövetségeseinek 
félelmetes és diadalmas gépmadarat. Az egy­
kori Tomi, később a török Küsztendzse, ma 
Constanza (belj"esebbe.ii Constanta) és büsz­
kesége a rómaiaknak. A Fekete-tenger gyön- 
gj-énnek (Pcrla Mard Negre) nevezik és mél­
tán a gyönyörű kikötővárost, ahol elbájoló mó­
don keveredik össze a Kelet a Nyugattal, ahol 
autotaxik nyargalnak az aszta Itos utakon ts 
párisi etegáncia tombol a Ccsino környékén, de 
dögtetea bűz és szenny, hasidratatlan keleti pi­
szok és nyomor honol a mellékutcákon, a kikö­
tői munkásde, halászok, csónakosok negye­
dében.

A Casino! Tulajdonképpen ez az épület 
teszi érdekessé Constanzát, a Casino, a játék- 
bank. Bár Románia egyetlen nagyobb tengeri 
kikötője Constanza, nagy' forgalmát nem a ki­
kötőjének, hanem a Cesino-nak köszönheti. A 
város állandó lakóinak száma mintegy 20.000, 
de júniustól októberig, tehát a szezonban, jóval 
negyvenezren felül tartózkodik ott a világ min 
den részéből összcseroglő, játékra és kalandra 
vágyó emberek. Francia bárók, indiai rajak, 
török pasák, angol gyárosok egész tömegével 
töltik az időt és költik a pénzt a constanzai Ca- 
smoban, de nincs nemzet, amely képviselve ne 
volna a tarka-barka sdkadalomban a bank já­
tékasztalai körül.

Gyönyörű monumentális épület ez a játék­
ház, félkör alakban beépítve a szeszélyes, foly­
ton morajló Fekete-tengerbe. Terraszán este 
tíz óra tájban kezdődik az élet. Az elegáns 
francia demimondc-ok, a párisink és a Iteb- 
utcából valók tömege, igazi francia művész­
nők és a magyar vidéki városok ttluerroMki­
kopott artista-leányok vegyülnek el a különböző 
országokból összegyűlt pénztszóro, 'kalandv - 
gyó urak között és várják, hogy kezdődjék a 
jcu, a játék a boulc-asztaloknál, a lovacska meg 
a baccarat a tobzódó pompával berendezett 
játéktermekben.

Külön, szintén pazarul berendezett szűrhöz 
Is van a Casino-ban, amelyben réti s i 
da társulatok játszanak. Mindem c 1 . '
landóan zsúfolt, egyet, az olvasótcrm

Néhány constanzai öreg uron kívül alig fordul 
meg más ebben a helyiségben, pedig a világ 
minden újságját fel lehet ott találni — a ma­
gyar lapok kivételével. Amidőn 1913. nyarán 
ott jártam, egyetlen magyarországi lap járt a 
Casinonak, a Románul.

Constanza népe amint nekem a pol­
gármester mondta - a Casino-ból él. Annak 
szállít, annak dolgozik mindenki s nincs az az 
ár, amit a vendégek meg ne fizetnének. Fgyet 
len kifogástalan modern a nagy szálló Con 
stanzában, a Hotel Carol, a többi nyolc-tiz má­
sodrendű szálló, azonban a szezonban egy ké­
nyelmetlen, szűk odúért bárhol elkérnek és 
megkapnak naponkint 40 frankot. A naigy ide­
genforgalomra való tekintettel alig van ház, 
ahol egy vagy több kiadó bútorozott szoba ne 
volna.

A Casino mellett, attól alig pár száz mé­
ternyire van a constanzai kikötő. Kifejezetten 
kereskedelmi kikötő, erődítések nélkül, régi, 
ódat épületekkel. 1913-ban kezdték építeni a 
hatalmas, modern kikötői raktárakat, melyekre 
most — mint vezérkari jelentéseink hírül ad­
ják - bátor és vitéz repülőink bombái hullanak.

Szomorú napok .járnak a Fekete-tenger 
gyöngye felett. A hadüzenet szótrebbentette a 
tarka-barka sokaságot, az indiai rajukat és a 
párisi demimonde-okat, sötétség borul a díszes, 
fényes Casinora és Ovidius piacán rettegő tö­
megek néznek az égre, nem jönnek-e az ellen­
séges, halált osztó gépmadarak? A kikötőpart 
v égében, Carmen Sylva kedves pa vili ónja kör­
nyékéről a világitó torony szirénájának fájdal­
mas bugása sejtelmesen haitik be a városba, a 
melynek vidám, gondtalanul nyüsgő életére is 
kiterjesztette fekete szárnyait a Háboiu.

Dr. P. J.

ítélőtábla elé került, amely az első bíróság íté­
letét büntető részében helybenhagyta, a minő­
sítést azonban megváltoztatta és kimondta, 
hogy Kanalas azzal, hogy a gyilkosság után 
másnap elment a meggyilkolt lakáséira és a 
pénzét elvitte, nem rablást, hanem lopást kö­
vetett el.

Gyilkosság 160 koronáért
Tizenöt évi fegyházra Ítélték a gyilkost

Hz év tavaszán a Szilágyszentkereszt köz­
ség mellett elterülő erdőségben az erdőőrök 
egy már feloszlásnak indult női holttestet talál­
tak. A csendőrtség, amelynek az esetet bejelen­
tették, megállapította, hogy a halott Meszelés 
Jánosaié szilágyszentkercszti lakos, akinek az 
ura a harctéren van. A csendőrség a nyomozás 
során azt Ls megállapította, hogy Mesztiosne 
gyükosságnak eseti áldozatul. A gyanú Kana­
las Kardos Jakab szilágyazentkeressti lakosra 
terelte a csendőrök figyelmét, aki Meszelősné- 
nck szomszédja volt.

Kanalas Kardos Jakab Ivosszas vallatás 
után megtört és bevallotta, hogy a gyilkossá- 
got ö követte el. — Február havában azzal az 
ürügygycl, hogy menjen vele az erdőbe fát 
szedni fejszét vett magához s az asszonnyal 
együtt kiment az erdőbe. Kgy-két gályát le rs 
vágott, amit az asszony szedegetett^ kötö­
zött össze. Amikor egyszer Meszelosné hat­
tal volt fordulva feléje, fejszével főin• vágta, 
úgy hogy az asszony hangtalanul esett össze; 
miután azonban azt hitte, hogy az első csapás­
tól még nem halt meg, még egyszer főbe súj­
totta. Ekkor borzasztó félelem fogta el és egész 
estig kóborolva az erdőn, csak a sötétben mert
hazatérni. , , . ,„

Másnap átment Meszclősné lukasai a, a
mely teljesen üresen állott s azt átkutatva, egy 
katonaládából ellopta a meggyilkolt asszony 
Kg) koronáját, amelyet elmulatott.

A zilahi törvényszék szándékos emberölés 
I bűntettével párosult rablás miatt 15 évi f egy - 
\ házra és 100 korona pénzbüntetésre 'lelte.I Felebbe zés folytán az ügy a debreceni kiialyi

Gerky Gyula dr. Déva város polgármes­
tere a következő felvilágosítást adta egy új­
ságírónak a hátszegi helyzetről:

Déva hivatalosan nincs kiürítve, de 
azért mindenki elmenekült. Az utcákon plaká­
tok, amelyek a rémhírek terjesztésétől intik a 
lakosságot. Ezekre most már nincs semmi 
szükség. Egyedül maradunk. Déván nincsen 
közvetlen veszély. Véleményem szerint nem Is 
lesz. A románoknak, hogy idáig eljussanak, űt 
kellene törni a hátszegi medencén, felfejlődni a 
Strigv jxitak keskeny völgyén egészen Pistiig 
s csak onnan fordulhatnának jobbra Szószvd- 
ms, balra Déva felé. Ez azonban igen nehéz
dolog lenne. ,

4 hál szegi medencében mar erős kato­
naság van s ez a medence ka)mai szakértők 
szerint mindenképpen alkalmas arra, hogy fel 
lehessen tartóztatni az ellenségei. A harc mai 
folyik s a hadihelyzet információim szerint igen 
jó'" A románok egy tapodtat se fognak előbbre 
jutni. Egyebet ezidö szerint nem tudok mon­
dani. , .... , ,

Történt a városban a menekülés foly­
tán vagy után kár?

Tudtommal nem. A vagyonbiztonság 
fölött csendőrség és katonaság őrködik. Nincs 
itt különben .senki olyan, aki egy füléit is ■ 
vihetne. Hiszen még a legalsóbbrendű embertik 
is elmenekültek.

A hivatalos körök részéről ki van
Déván? .... -

A megyeházán dr. Eperjessy főjegyző,
a megyei közkórházban dr. Meskó és dr. 
Mata főorvosok, csendőrség és katonaság. A 
főispánt hivatal jelenleg Aradon van. A hunyad- 
megyeiek legnagyobb része Aradmcgyebe lett 
elhelyezve. A tehetségesebbek közül a legtöb­
ben Budapestre mentek. A kórházban neveze­
tes betegek voltak, a romániai betörés első se- 
besültjei. Ezeket Aradra vitték szintén, felsőbb 
rendelkezés folytán.

Vajdalmnyad 20 kilométerre van a hát- 
szegi medencétől, ahol most a harcok folynak. 
Az ágyúzás tisztán hallatszik. A város ti van 
ürítve A szomszédos vastelepek nagy értékű 
készleteit elvitték. Trének, ágyuk vonalnak ke­
resztül a városon. ,

A Hunyadiak csodálatos lovagvára egy 
magaslaton áll. A cin teremben csönd, a kápol­
nában örök mécses. A lovagvár muzeális ér­
tékű tárgyait szintén elszállították.

saaHHÁJB

MŰSOR;
VASÁRNAP: Délután: Otthon, este 

Mágnás Miska.
HÉTFŐ: Salome. — A két gránátos. 
KEDD: Cigányszerelem.
SZERDA: Szibill.

Borbély Üli vendégjátéka. Ma harmadik
estén lépett föl Borbély Lili, a debreceni 
közönségnek éveken át kedvelt primadonnája 
újra a debreceni színpadon. A közönség tapasz­
talta, hogy Borbély Lili ma is az a nagy ntü-
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vésznö, az a kitűnő szubrett. aki volt s a mü-| - Echegaray meghalt. Baselból távira- 
vésznő tapasztalta, hogy a közönség őt ma is tozzák: Jose Echegaray, a nagy duímairó 
úgy szereti, mint azelőtt. Ma „Szibill“ Sarah és matematikus ma meghalt, 
szerepében lépett föl, elbájolva a közönséget A kereskedelmi és iparkamara közgyü-
, . . . . tó I ., 1 i.uAv/,,-.rt lése, A debreceni kereskedelmi és iparkamarakedvességével. Énekéért táncáért játékáért g ^ csütörtökön d<Mut4n félnégy óra-
sűrűn tapsolta és egész este ünnepelte a közön- kor tanja a fcimara székházában rendes köz­
ség kedvenc művésznőjét. Szibill szerepében j^yülését, amelynek tárgysorozatán a követ- 
Görög Olga aratott szép és nagy sikert, aki kező ügyek szerepelnek: Elnöki előterjeszté- 
gyönyörüen énekeit A közönség őt is sokat sek. firkári jelentés az ügyforgalomról. A ka-
tapsolta ép úgy mint Sáfár Sándort Petrov'mara 1917. évi költségelőirányzata Az „j sza- 
tapsuud, cp uk>, . badalim torvény tervezete. Rendkívüli kor-
testőrtiszt szerepében, amelynek énekes rii"irndllya1tdzkedések. Központok ügyei. Szakok- 
szeit igen szépen adta elő. Nagyon jók voltak nép foglalkozta tás. Ösztöndíjak, tanul-
és sok tapsot kaptak Bálint Béla, Kassayjmányi segélyek és munkásiutalmak. Vasút- és 
Károhv- és Várnay László, akiknek mókáin!postaügyek. A konfekciós munkák összeegvez-

. * víwancAo- __n_ íetése a rokkantügyi akcióval. Bőrügyek. I.ge-sokat mulatott a közons g _ , ... | tett szeszes italok készítésének engedélyezése.
A iroda hireltl ' Hadifoglyok engedélyezése. Iparosok nyers-

előadás délután a nagysikeiu !’| anyagbiztosítása. Kilincspályázat. Részvény­
ére Retteghy Margittal, esto pedig Mágnás I • közgyűléseinek elhalasztása. Had-
Ic-Vr,“ mnrrv finmCT O M Káint BélaVal es .... . , “Vt... , , ___.xj............... 1. x-

sxinre ------------  — ■ _ ,. , ,
Miska“ megy Görög Olga, Bálint Bélával es 
Borbély Lilivel. Hétfőn a ..Taifun“-t tűzte ki 
az igazgató, melyben a főbb szerepeket Ret­
teghy és Kemény játszák; kívülük részt vesz 
ez értékes darabban az egész társulat. Ked­
den ..Cigányszerelem“ az ismert kedves ope­
rett kerül színre Horváth Nusi felléptével.

Csókos éjszakák. Ma. vasárnap négy elő­
adásban kerül műsorra az Apollóban a „Csó­
kos éjszakák“ cimii szezon sláger-film. mely­
nek bámulatos szépségéről ma egész Debrecen 
beszél. Kétségtelen, hogy aki szépet és gyö- 
nyörködtetőt akar látni, az okvetlen nézze meg 
ezt a páratlanul szép nagyszabású darabot. Ma 
az előadások 3 órakor mérsékelt, 5. 7 és 9 óra­
kor rendes helyárakkal kezdődnek. Jegyek d. 
e. ]0 órától előre válthatók.

* * 6

— Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, szeptember hó 17-én 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Éóris Endre segéd­
lelkész délután 3 órakor kátét magyaráz Ko­
lozsvári Kiss László segédlelkész; a Kistemp- 
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Pinkóczy 
Ousztáv segédlelkész. 11 órakor Kolozsvári 
Kiss László segédlelkész, délután 3 órakor ká­
tét magyaráz Bagoly Bertalan segédlelkész; a 
Kossuth-utcaí templomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Zíh Sándor lelkész, délután 3 órakor Pm- 
kóczy Gusztáv segédlelkész; az Arpad-teri 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Dicsőn 
.József lelkész, délután 3 órakor kátét magya­
ráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotalyi 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magva­
ráz Fóris Endre segédlelkész; a homokkerti 
imaházhan délelőtt 9 órakor prédikál I3otr Ku 
roly vallásoktató lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Lábassá Lajas segédlelkész végzi. Utána gyer- 
mekisteji tisztelet.

— Rotschlkl báró az erdélyi menekültek­
ért Budapesti tudósitónk táviratozza: Rot- 
Schild Lajas báró, a bécsi Rotschild-bank- 
báz főnöke, ma 100,000 koronát küldött az er­
délyi menekültek segélyezésére.

— 45 waggon liszt Debrecennek. A vá 
ros polgármesterét ma táviratban értesítette a 
belügyminiszter, hogy a város által föLterjesz 
tett kimutatás figyelembevételével a szeptem 
bér 15-től október 15-ig terjedő időre a köz- 
ellátásban részesülő lakosság szükségletére 45 
waggon lisztet utalványozott ki.

— Nyúlván tandíjmentes hallgató felvétele 
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete a rendkívüli viszonyokra való te­
kintettel felvesz 80 hallgatót tandíjmentesen a 
most megnyíló nyilvános kereskedelmi szak- 
tanfolyamon. 3—4 polgári iskolai osztályt vég­
zett nők jelentkezzenek a tanfolyam igazgató

seregszállitások. Törvényhatóságok, városok és 
községek szabályrendeletei. Vásárok, vámok. 
Kereskedelmi és iparjogi vélemények. Kérel­
mek segélyek iránt. Indítványok.

Madibiztositás ünnepélyes kifizetése. A 
véres, hosszú háborúban az emberszeretet ér­
zése számos jótékony intézményt hivott életre, 
amelyeknek hivatása a háború borzalmai által 
sújtottakon segíteni. Ez uj dolgok között a leg­
jótékonyabb és a jövendő életre leginkább ki­
látó. leginkább hasznos intézmények egyike az, 
amelyet az Auguszta Gyorssegély-alap terem­
tett meg és amely intézmény közgazdasági és 
pénzügyi részét a Phönix Biztosító Társaság 
kezeli és intézi. Ez az intézmény az úgyneve­
zett iuulibiztositás. amelynek áldásos és hasz­
nos eredményeiről már volt módunkban meg­
emlékezni. A iuulibiztositás a hadbavonultak 
itthonmaradt családtagjai javára szolgál, liogv 
amennyiben a kenyérkeresőt elveszti a család, 
a biztosítás folytán az elesett családja olyan 
összeget kapjon, amelyből uj életet, kereset­
forrást tud teremteni magának. Csak néhány 
hét előtt emlékeztünk meg arról a lélekemelő 
jelenetről, amikor Márk Endre udvari taná­
csos, polgármester az első 10GD koronás biz­
tosítási összeget kifizette egy elesett katona öz­
vegyének. Az asszony meghatottan köszönte 
meg az összeg kiadását, amely egész életére 
biztttdtotta megélhetését.

Most ismét 15 biztosított biztosítási iisszc- 
géiuk kifizetése van folyamatban. Ezek közül 
Uj Lászlónénak ma fizetett ki Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester 500 körömit, ame- 
yet a harctéren elesett fia után kapott. Ujné 
könnyes szemekkel fogadta az összeget, ame­
lyet a polgármester a következő szavakkal 
nyújtott át:

— Ezt az összeget is oly áldásosán hasz­
nálja föl. mint amilv hasznosan ezt a hadise­
gélyével tette.

A megható ünnepségen ott voltak a városi 
hatóság részéről Tatüy Zoltán dr.. Bakó 
György főtiszt, a Phönix Biztositó Társaság 
részéről Kepes Miklós, a Phönix Biztosító Tár­
saság vezértitkára, az Auguszta Gyorssegély­
alap részéről Zemptirter Arthur.

A hadisegélyes asszonyok szinten meg­
hatva nézték a jelenetet, amelyben egy társa­
dalmi egyesülés: az Auguszta Gyors&gély- 
aiap és egy társaság: a Phönix Biztositó Tár­
saság önzetlen együttműködésének áldásos 
hasznát látták megnyilvánulni.

A szegény asszonyok meg is éljenezték a 
jelen volt hivatalos személyeket.

— A munkáskertek segélye. A beliigy 
miniszter ma értesítette Debrecen város tana 
csát, hogy a közgyűlésnek ama határozatát, 
amely szerint a debreceni munkáskertek ré­
szére 1000 korona segélyt szavazott meg, jó­
váhagyta.

— Házasságok. A debreceni anvakönyv- 
vezető előtt a következők jelentették be há­
zasságkötési szándékúkat: Karsai Mihály— 
Hüte Julia, Molnár Ferenc—Erdős Zsuzsánna, 
dr. Rényi Andor—Freund Erzsébet. Makai 
Sándor—Barabás Mária. B. Tóth Mihály- - 
Pál Teréz. — A következők kötöttek házas

sági irodájában, VI., Andrássy-ut (>7„ sz. (Vö-!sdg0t; jassj Gábor—Pirczés Zsófia. Baros Fe- 
rősmarty-utca sarkán.) | renc—Rákóczi Mária. Molnár Elemér—Ko-

— Remek szabású blousok találhatók váes Irén, Pataki Péter—Csordás Erzsébet, 
nagy választékban Frank Sándor nőidivat-cég- Szécsénvi István—Kis Eszter, Balog Vincé­
nél. Telefon 12-56, Kovács Mária, Czina László—Pócsi Eszter.

— Letartóztatták a Hadi Termény fö-
tisztviselöjct. Budapesti tudósítónk táviratozza:
A fővárosi rendőrség ma letartóztatta Rejőd 
A l p á r Ödön drt a Hadi Termény részvény- 
társaság főtisztviselőjét, akit a főkapitányságra 
vittek. A letartóztatás oka ismeretlen.

— A felesleges gabona bejelentése. A vá­
rosi tanács a következőket közli: A m. klr. 
minisztérium 2978—1916. M. E. sz. rendeleté­
nek 1. §-a alapján, tekintettel arra, hogy a vá­
ros törvényhatósága területének túlnyomó ré­
szében a cséplési munkát befejezték, a terme­
lők búza, rozs, kétszeres, árpa és zab felesle­
gének rekvirálása elrendeltetett. Kötelesek a 
termelők felesleg készletük megállapítása vé­
gett a f. évi szeptember hó 15-től szeptember 
hó 30-ig bezárólag a városi lisztirodában 
(Csapó-utca 15. szám) jelentkezni és ott a ren­
delkezésükre bocsátott bejelentési lapon ter­
mésüket. továbbá házi és gazdasági szükség- 
etiik megállapításához szükséges adatokat, 

valamint termésükből már előzőleg eladott s 
a bejelentés alkalmával okmányszerüleg iga­
zolt mennyiségeket bejelenteni. A megállapí­
tott felesleg készlet mennyisége lehetőleg már 
a bejelentés alkalmával minden termelővel írás­
ban közöltetni fog. A f. évi szeptember hó 
15-től kezdődőleg a már kiadott, de addig nem 
érvényesített vásárlási igazolványok hatályo­
kat vesztik. E naptól kezdve tehát sem házi, 
sem gazdasági szükségletre sem venni, sem 
eladni nem szabad. A fentebb megállapított ha- 
áridőig be nem jelentett s igv a hatóság előtt 

fel nem tárt, elrejtett s eltitkolt készleteket a 
pénzügyőrség nyomozni fogja s az igv feltárt 
készletek a kihágás! eljárás során el fognak 
koboztatni.

— Halmágyi divatházába az őszi női fel­
öltő- és kosztüm-ujdonságok megérkeztek.

A halott sikkasztója. A debreceni tör­
vényszék ez év márciusában 2 évi fegyházra 
és 20 korona pénzbüntetésre ítélte Gönczy 
László debreceni ügynököt, aki minit népfölkelö 
egy katonai irodában dolgozott s itt Stöckl Ernő 
elhalt katona hagyatékából, amelyet továbbítás 
végett reá bíztak, 100 koronát elsikkasztott. 
Ugyancsak Gönczy Kovács M ittálynétól 1000 
koronát csalt ki ázott címen, 'hogy ezért a pénz- 

rt kiviszi, hogy Kovácsáé Brassóban kórház­
ban lévő fiát Debrecenbe helyezzék s itt föl­
mentsék a katonai szolgálat alól. Természete­
sen Gönczy semmit sem tett. mire Kovácsáé 
látva, hogy becsapták, följelentette a szélhá­
most. A törvényszék 5 havi vizsgálati fogság 
után szabadon bocsátotta Gönczyt. Ezekkel az 
ügyekkel ma foglalkozott a debreceni kir. Íté­
lőtábla, amely a törvényszék Ítéletét megvál­
toztatva, Gönczyt, aki közben megszökött Deb­
recenből és Nyirmadán bujdosott, ahol el is 
fogták, mindkét esetben bűnösnek mondta ki és 
ezért a súlyosbító körülmények tekintetbevéte­
lével Gönczi büntetését 5 évi fegyházra emelte 
föl.

— A debreceni m. kir. tudományegyetem 
hallgatóinak útmutatója elmen a Csáthy Ferenc 
cég kiadásában egy igen ügyesen összeállított 
kis könyv jelent meg. Ez. a kis füzet útmuta­
tóul szolgál mindazoknak, akik az egyetem 
rendes vagy rendkívüli hallgatói sorába lépnek. 
De azonkívül Debrecen nevezetesebb látniva­
lóiról is megemlékezik és térkép mellékletével 
az idegennek teljes tájékozást nyújt. A térké­
pen látható az Egyetem nagyszabású építke­
zési rajz.a és a város nevezetesebb látnivalói. 
Részletes felvilágosítást nyújt a vizsgálatok és 
szigorlatokra vonatkozólag, tartalmazza _ a 
használandó tankönyvek jegyzékét, címtárt 
stb, Az ügyes összeállítású kiskönyv Csáthy 
Kálmán m. kir. tudományi könyvkereskedő és 
könyvkiadó tiszteletre méltó szolid üzleti szél­
iemét dicséri. Az Ízléses kiállítású munkát az 
érdeklődők a Csáthy cégnél ingyen kapják 
meg. '

— Iskolakönyvek használt állapotban fél- 
áron. uj állapotban rendes bolti áron kaphatók 
Antalfy Józsefnél, Szent Anna-utca 13.

— Kosztüm- és ruhakelme selymek, bár­
sonyok remek választékban találhatók Frank
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— Az üzletek hét órai zárása. A kereske­
delmi és iparkamara elnöksége felkéri a deb­
receni kereskedőket, hogy az üzleteknek este 
hét órakor leendő zárása tárgyában ma, va­
sárnap délelőtt 11 órakor a kamara tanácster­
mében tartandó értekezleten minél nagyobb 
számban szíveskedjenek megjelenni.

— Cselédkönyv a menekülteknek. A bel­
ügyminiszter ma érkezett leiratával felhívja a 
törvényhatóságot, hogy az erdélyi menekültek­
nek ideiglenes^ cselédkönyvet állíttassanak ki, 
ha előirt okmányaik nincsenek is meg, hogy 
szolgálatba léphessenek.

— Jótékonyáéin footballmérkőzés. E hó 
17-én, vasárnap délután 4 órakor a nagyerdei 
sporttéren a „Debreceni Vasutas Sportklub“ és 
az újonnan szervezett és összeállított „Debre­
ceni Nyomdász Football Klub“ érdekes és iz­
galmasnak Ígérkező mérkőzést rendeznek. A 
Debreceni Nyomdász Fottball Klub csapatában 
több elsőrangú játékos van s igy a két csapat, 
mint egyenlő klasszisa ellenfél fog szemben 
állani egymással. Előtte 2 órai kezdettel a 46.

korban vannak. Százötven embert vittek a ke­
rületi rendőrségre s mindjárt ott tartották őket 
sorozás céljából. Azóta a rendőrség mindennap 
hajtóvadászatokat tart a katonaköteles korban 
levő férfiakra, akiket százával terelnek a pad- 
dingtoni rendőrfőnökségre.

— Halmágyl divatházában intézeti ruhák 
és kabátok dús választékban.

— Hát ez mi? Az egyik aradi napilapban 
az alábbi apróhirdetés jelent meg:

PARADICSOMOM.
Házasság céljából mézes hetet kerestem: két­
szer férjezett nővel. Első esküdt férje elhalt, 
második válópört indított ellene. Mi élveztünk 
150 koronát ketten, mint a szerelem páriái szok­
ták. Ettünk, ittunk amíg hoztam. Jutalma 
egyebet nem kaptam néhány lopott csókot. El­
vált vagyok, még ártatlan leányt erőszakra 
nem vettem, s igy kétszer férjezett nőt el sem 
ronthatok. Tisztelettel az olvasó közönség tu 
domására hozom. Becsületes Kmetykó Béla 

Fácán-utca 4. Arad, 1916. szeptember 12.

rr

gy. e. önkéntes-csapata az 50-62-82. gy. e. 
combinált önkéntes csapatával fog mérkőzni.1 . Reméljük, hogy ennek az. apróhirdetésnek 
Érdekesnek ígérkezik. A mérkőzést a két sport- foganatja lesz és Becsületes Kmctyko Karoly 
egyesület az erdélyi menekültek javára mér- kap feleséget, elváltat, hajadont, kétszer ferje- 
sékelt árak mellett tartja meg. Tribün 50 fillér,1 zettet, paradicsomot, 150 koronát es sok jó 
állóhely 30 fillér, diákhely 20 fillér. A mérkő- miegymást.
zés iránt, amelyet minden időben megtartanak, | — Románia háborús térképe különböző
nagy az érdeklődés. | kiadásokban kapható Hegedűs és Sándornál.

SZEPLŐS
csúnya lányok, málloltosi kiüté­
ses asssonyokon aionnal segít

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

ARG IT
CREME és 
SZAPPAM

A Marglt-créme rögtön ssüntet ssen- 
16t, mállóitól, bőrkiütéseket atkát 
(mltesaer) a mindennemű bőrbalt

A Maroit-crémetöl az arcbőr (Ide, 
rózsás lesz, a ráncok, a redók eltfln- 
nek. A Margit-crémet a világ leg­
szebb asszonyai, hercegnők, grófnők, 
bárónők, hires művésznők stb. hesz- 
nálják s el vannak ragadtatva annak 
páratlan sőrkonzerváló és bőrezé- 
pitő határától. — 6 K-ás rendelése­
ket bárhová bérmentve küld

Oiéoymrtára Arid.

Kapható minden gyógyszertárban, drogé- 
riábsn és llatszerkereskedésben.

— Portik Lajosné értesíti férjét, hogy csa­
ládjával Kisújszálláson van Széchenyi-u. 26. 
sz. alatt. Kéri, hogy vonattal vagy szekérrel 
utazzék oda.

— Véglegesítés. A debreceni m. kir. tudo­
mányegyetem rektora Gaál Károly ideiglenes 
minőségű egyetemi irodasegédtisztet jelen ál­
lásában véglegesítette.

— Iskolás i!i|k és leányok részére kész 
fehérnemüek, matracok, paplanok, takarók. 
Intézeti fehérnemű az összes internátusokba 
előírás szerint Kardos Lászlónál, Debrecen, 
Kossuth-utca 9.

— Megszűnik a cigarettahiány. Egyik lap­
ból olvassuk a biztató hirt: „Amint illetékes 
helyről értesülünk, a cigaretthiány pár hét alatt 
véget ér. A kincstárnak ugyanis sikerült Ma­
cedóniában nagyobb mennyiségű dohányt be­
szereznie, amelyet a magyar gyárakban dol­
goznak fel. Elsősorban a hadsereg szükségle­
tét elégítik ki, ami helyénvaló is. — aztán a 
polgári nikotinisták szükségletének kielégíté­
sére kerül a sor. Pár hét múlva tehát nern kell 
protekciót keresni a két Hölgycigarettára“.

— Sorozás a földalatti vasúton. Amster­
damból táviratozzák: Angol lapok írják, hogy 
tegnapelőtt este 7 és 8 óra között a londoni 

■földalatti vasút goldersgreeni állomásán a ki­
járatnál rendőrök körülfogták a lépcsőkön fel­
jövő utasokat, s kiválogatták közülök azokat 
a férfiakat, akik szemlátomást katonaköteles

1 sárgán Is épen agy hat, 
Akárcsak a leketéau 
Olyan sima, mint a tfikfir,
Ha cipőre kenem én.
És mint csillag, épngy csillog 
Ide-oda rali a lény;
Micsoda egy csoda hát es? 
________________ Bz a

Halálozások. Az elmúlt héten a követ­
kező haláleseteket jelentették be a debreceni 
anyakönyvi hivatalban: özv. Kovács Jámosné 
61 éves róm. kath.. Bereczki S. Károly 32 éves 
reí. népfelkelő, Hazadi Mihály 22 éves róm. 
kath. népfelkelő. Fodor Dániel 19 éves reí. nép­
felkelő, Bállá Gábor 21 éves ref. népfelkelő, 
Debreczani Károly 19 éves ref. népfelkelő, 
Biaka István 22 éves ref. népfelkelő, Diószegi 
Erzsébet 12 h. ref.. Károlyi Erzsébt 8 éves ref. 
Schwartz J. 2 éves izr„ Fleischer Ármin 80 
éves izr„ Tóth András 7 napos ref., Parlagi 
Vilmos 12 h. ref., Győrfi Róza 17 éves ref 
Túri Ferenc 29 éves rei„ Varga Zsuzsánna 29 
éves ref.. Kovács Mihály 72 eves ref., Nagy 
Sándor 2 éves ref., László Mihály 65 éves ref.. 
Gyarmati Róza 14 éves ref., Novák János 22 
h.' róm. kath., özv. Kovács Istvánná 79 éves 
ref.. Kovács Petemé 80 éves ref.. Remi er Já- 
nosné 52 éves r. kath., Darvasy Ábrahám 65 
éves izr„ Sozbonva Juliánná 6 hónapos r. kath., 
özv. Balogh Sándorné 76 éves ref., Márton 
Gyula 16 h. ref., Ludmann József 19 éves ref. 
népfelkelő, Költö Mihály 2 h. g. kath., Mezei 
Piroska 12 éves ref.. Kányási Róza 14 éves ref.. 
Győri János 57 éves ref.. Harangi Istvánné 68 
éves ref.. Gombos Jula 19 éves ref., özv. Ná­
daséi Józsefné 68 éves ref.. Illés Györgyre 30 
éves g. kath.. Szatmári Imréné '31 éves ref., 
Birki Péter 28 éves ref., Sipos Istvánné 44 éves 
református. _______

Támogasssuk a fladsegélyző Hivatalt 1

A nő legszebb dísze
a szép alakú dúa

Hölgyek, kik e tekintetben 
hiányt éreznek, forduljanak 

teljes bizalommal

Krause Idához
F0Z80HY,

, _____ _ . Bino-út 2, O) oest, honnan
teljesen költségmentesen és diszkréten kapnak 
tanácsot és útbaigazítást a telt kebel elérésére.

ELADÓ!
Püspökladányban 50 kát. hold 

első osztályú fekete-lóid taaya- 
blFtok megfelelő gazdasági épü­
letekkel.

Vessek az Ondódon, Ebesen 
vagy a Macson 11—20 holdes
birtokot.

Eladó Debrecenben a Bocskai- 
tér 9. sz. alatti 200 □ öles udvar, 
van rajta korlátlan italmérési jog is. 
Értekezhetni : a kiadóhivatalban.

H
Gyártja: BENEStesivérek, GYŐR
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SoRQSSV László cél I Helyisógváltoztatás.
# I rr:^4-r>1^f+nl Art^cifpm a nacn

Hajduvármegye esállitója
• # i r

Matracok — paplanok — takarók 

harisnyák — zsebkendők

óriási raktárai

AGRUS
ÜSZÖG és GOMBÄCSIRA ellen.
Olcsó ár, kényelmes kezelés és 
a csiraképességének lényeges 
emelése. 100 kiló maghoz 20 deka 
AGRUS szükséges ára 40 fillér
Mezőgazdasági vegyi laborator
DETSINYI FRIGYES,

Budapest, V., Vilmos esi szár-ut 6.
Kapható nvnden fűszer- és vasnagvkereske- 

desben.
Nem kell többé kékkői

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy évti­
zedek óta fennálló, jó hírnévnek 
örvendő
fűszer-, gyarmat-, festék- és 
rövidáru nagykereskedésemet

DéganfeM-tér 7. sz. a.
a Nemzeti Nagy Bazár volt 
helyiségébe helyeztem át.

Teljes tisztelettel
LINDENFELD J. Jenő.

5 fillér "
a költsége, ha főár-jegyzékemet kéri, 
melyet kívánatra díjtalanul küldők.

Első órsgyAr:
Konr&d János cs. és k. udv. szállító 

Brttx 1106 ss. (Csehország.) 
Nikkel v. acél horgony-órák K 6.—, 7.—, 8.—, 
.svájci Roskopf“-horgonymüvei K 7.—, 8.—, 9 —, 
Háború emlék órák uikel v. acél K 11.—, 12. , 
Hadi rádiumórák nikel v. acél K 12.—, Tömör 
ezüst órák rém ont. K 19.—, 20 — Ébresztő, asz. 
tali és fali órák nagy választékban legolcsóbb 
árakon. 3 évi Írásbeli jótállás Szétküldés után­
véttel. Kockázat nincs! Kicserélés megengedve 

vagy pénz vissza.

91 o í* d. ó Il'H t

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb áron
minden mennyiségben készfizetés mellett veszünk úgy helyben, 

mint bármely vidéki vasút, vagy hajóállomáshoz szállítva.
Hordóügynökök kerestetnek I

WEISZ EXPÓT ÉS T ARS A
" lnterarbén Telelőn: Jéssel 14—50.

Eredeti Mayfarth-ßie
törvényileg védett

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmány

Viznyomásu bor- és gyümölcs- 
sajtók

Felül nem múlt!

Szőllő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

M3... ~ MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA

(nssttii^í

1

Árjegyzékek Ingyen.
gazdasági gápgyár

Bécs (Wien) IX. Taborstrasse 71.
Képviselők kerestetnek. Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.

Spré Mrdetásek
*pr$ Slr’detéselc egyszeri beiktatása fl* szólt 

halvas Hllér. Minden további szó 6 OOér. X Bélntíe 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
eyolc fillér.

Aranyat ■ ezüstöt, 
brlUtántokaL bármiről 
szóié zálogleveleket 

(zálogcédolát) ás egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban vessek. 

Meghívásra házakhoz 
la elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 32.

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
füzetek, lró- és rajssserek 
atb. még mindég olcsón 
kaphatók Fröhlich-féle
könyv- és paplrkertake- 
dseben Ssentanna-utea I.

Takarítónő
felvétetik Piac utca 68. 
sz., I. em., Hechtmann 
Ignácnál.

Házmester,
avagy asszony, kis csa­
ládi!, fizetéssel felvétetik 
Arany János-a. 20.

gladé kedvező fizetést 
feltételek mellett; esetleg 
haszonbérbe is kiadó: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
I hold föld tanyával,
; Hajdúböszörményben 

lévő 190 hold föld 
I tanyával,
Haiápon 12 hold föld 

kaszáló.
Értekezhetni Debreczenl 

Gazdák Bankjában,
1 Kossnth-utca 17. sz.
I Ha|dubösiörménvben
! korlátlan ltalméresi en­
gedőin el bíró cukrászda, 

j kávéház vendéglőbe
timérő kerestetik

óvadékkal bíró nős em­
berek érdeklődhetnek 
Dohanovlts Ferencnél 

Hajdúböszörményben.
Menekült szakmabeliek 

előnyben részesölnek.

Emma Tahié
francia nyelv mestsrnő 
értesíti t. tanítványait, 
hogy október 1-én Deb- 
reczenbe visszaérkezik. 
Ugyanő lakást lehetőleg 

ellátással keres, akár 
leckeadás, akár készpénz- 
fizetés ellenében. Szives 

megkereséseket: 
„Máriássy Ödönné, Már- 
kusfalva, Sxepesmegye* 

címre kér. (Leckék 
ügyében is.)

Bemeláe
miatt a raktáron lévő 
női-, férfi- és gyermek- 
Olpík olcsón adatnak el 
a Boríts! cfyéánhizUs, 
Piac utca 31., a Vám* 
hálával azoahot-

SáéivlfBetta
ezrenként olcsón kap­
ható Ptaoutca 49. szára 
alatt

Gazdasági
gépek

eke, vetögép, 
morzsoló atb.

javításéi elfogad
TRNKA 

gépműhely
Banui-utoa 3. szám

Eledé kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca S3, seám 
alatt fekvő ház, 

Király-utca 9. szám 
alatt lévő ház, 

Értekezhetni Debreczenl 
Gazdák Bankjában, Koe- 
suth-ntca 17.

UphlhsrAáan
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

XáfcgséMát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brlllláns ékszert vernek 
és olcsón eladok. Érám er, 

Arany Blka-bérhás I.

Háxasftsniok
kerestetik lehetőleg gyér- 
mrkte en házaspár Se«te­
kert be, október el «el éré. 
Cím a kiadóhivatalban.

Megjelent
Uray Sándor ref. leikém

toli i«szín
höselnh slrtslnán

vigasztaló éa me 
tatő könyvecs

10-lk kiadása.
Aki ezt a nagy elterje- 
déefl, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkő- 
lésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet mégnem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Hirdetmény.
A méntelep laktanyában lévő kantin f. év december 

hő 1-től kezdődőié# bérbe adatik.
Ajánlatok 1 koronás okmánybélyeggel ellátva közvet­

lenül a ménteleposztály parancsnoksághoz nyújtandók be.
Ménteleposztályparancsnokság.

árverési hirdetés 
haszonbérbe adásra.

A debreceni ref. egyház gazdasági bizott­
sága megbízásából a Mikepércsi-utfáten a vá­
róétól 7 kilométerre, a mtiut jobb okialán fekvő 
Varadi Szabó Míklós-jéle ujosztásu, mintegy 
136 kát. hold földnek f. évi október 1-től 8 egy­
másután kővetkező évre haszonbérbe adása vé­
gett folyó évi szeptemberhó 1 6-ik nap­
ján d. u. 4 órára a református egyház ta­
nácstermében az árverést kitűzöm.

Az árverezni kívánókat figyelmeztetem, 
hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási 
ár 10%-tóliát. mint bánatpénzt, az árverést fo­
ganatosító küldöttség kezéhez lefizetni tartóé­
nak, mely bánatpénz a haszonbérleti összeg első 
részlete fizetésekor beszámít tátik.

Egyéb feltételek az egyházi liivatafban d. 
e. 8 órától 12 óráig megtekinthetők.

Esetleg az árverés napjáig ajánlatok tehe­
tők a gazdasági bizottsághoz.

Debrecen, 1916. szeptember hó 9-én. -
Juhász Ignác,

elnök.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc Jőzsef-út ‘49., a főpostával szemben. ... y.: &
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